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ВСТУП 

 

Актуальність. Зелені насадження створюють на території міської 

забудови сприятливі мікрокліматичні і санітарно-гігієнічні умови, сприяють 

функціональній організації міської території, підвищенню художньої 

виразності архітектурних ансамблів. Свої позитивні функції зелені 

насадження виконують при належному догляді. Проте лише від 15 до 40% 

зелених насаджень у великих містах України відповідають діючим 

санітарним нормативам. Оперативна фітосанітарна та декоративна 

інвентаризація зелених насаджень у містах здійснюється не завжди належним 

чином, що призводить до пошкодження комахами й ураження збудниками 

хвороб насаджень. Вирішення проблеми оптимізації стану зелених 

насаджень можливе при використанні науково обґрунтованих рекомендацій 

стосовно підбору асортименту видів і догляду за насадженнями, що 

базуватиметься на інвентаризації й оцінці їхнього стану. 

Метою роботи є вироблення методичної основи щодо порядку якісної 

оцінки екологічного стану зелених насаджень як вихідної інформації для 

просторового моделювання системи озеленення міських територій. 

Задачі дослідження. Для досягнення поставленої мети були 

сформульовані наступні задачі: 

1. Виконати аналіз інформаційних джерел щодо особливостей 

функціонування зелених насаджень і впливу на них факторів урбанізованого 

середовища. 

2. Опрацювати науково-методолодогічні положення моніторингу стану 

зелених насаджень і порядку їх інвентаризації. 

3. Підібрати методику інтегральної екологічної оцінки зелених 

насаджень урбанізованих територій. 

4. Проаналізувати схему функціонального зонування території і 

виконати оцінку стану зелених насаджень м. Камʼянець-Подільський. 
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5. Напрацювати пропозиції щодо просторового моделювання системи 

озеленення міських територій на прикладі м. Камʼянець-Подільський. 

Обʼєктом дослідження є погіршення екологічного стану і 

функціональності зелених насаджень міських територій внаслідок 

антропічних впливів. 

Предметом дослідження є кількісно-якісні характеристики зелених 

насаджень урбанізованих територій. 

Методи дослідження. Використано методи комплексного та 

системного науково-обґрунтованого аналізу. 

Наукова новизна дипломної роботи полягає в тому, що вперше 

напрацьовуються комплексні методичні засади інтегральної екологічної 

оцінки зелених насаджень і заходи оптимізації системи озеленення 

урбанізованих територій. 

Практичне значення. Результати проведених досліджень доцільно 

використати в практиці екологічного моніторингу і контролю стану зелених 

насаджень міських територій, розвитку системи озеленення урболандшафтів. 

Структура та обсяг роботи. Дипломна робота складається зі вступу, 

чотирьох розділів, висновків, списку використаних джерел із 63 

найменувань. Повний обсяг роботи ‒ 67 аркушів. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. В умовах змін клімату одним із важливих елементів адаптації 

міського середовища є збільшення зелених рослинних насаджень, які 

затінюють темні теплопоглинаючі поверхні (землю, асфальтові покриття), 

перешкоджаючи їхньому перегріванню. Крім того, вони створюють 

специфічний мікроклімат, регулюючи температурний режим, зменшуючи 

кількість пилу у повітрі, утримуючи атмосферну вологу, поглинаючи 

вуглекислий газ в процесі життєдіяльності. 

2. Вітчизняними науковцями виявлено невиправдано бідний 

асортимент деревних рослин в зелених насадженнях міст, особливо в 

озелененні вулиць і автомагістралей, а також з’ясовано, що наявними нині у 

колекціях ботанічних садів і дендропарків України деревними рослинами 

можна істотно збагатити таксономічний склад насаджень, необхідно 

збільшувати різноманіття видів, що саджають в містах. 

3. Розрахований інтегральний показник стану зелених насаджень склав 

КСЗН=3,2. Таким чином, зелені насадження м. Камʼянець-Подільського 

належать до категорії задовільного стану. Якість функціонального стану 

зелених насаджень території м. Камʼянець-Подільський визначається 

недостатньою щільністю дерев, а також недостатнім рівнем озеленення. Для 

стійкого функціонування зелених насаджень доцільно розширити видовий 

склад деревних насаджень. 

4. Перспективним вбачається для будь-яких наступних кроків у 

розвитку м. Камʼянець-Подільський і його зеленої складової проведення 

всеохоплюючого системного обстеження стану зелених насаджень для 

проектування Перспективного плану озеленення і обґрунтування його 

економічного забезпечення у Бюджеті розвитку міста. 

5. Для сучасних міст найбільш прийнятною вважається комбінована 

система наскрізного озеленення. Така модель дозволяє збільшити і 

рівномірно розмістити озеленені території, які не накопичуються в окремих 
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місцях, а пронизують місто наскрізь, створюючи рівномірну і безперервну 

зелену мережу. Це вимагає попереднього моделювання територіально 

визначеної зони зелених насаджень, 3d-візуалізації озелененого простору. 
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